DIGITALNA LOGIKA

Brojila



Binarna brojila

-slijedni (sekvencijski ) sklopovi-ponavljaju stanja
-sluze za brojanje impulsa i za dijeljenje frekvencije
-osnova je T bistabll ili kratko spojeni JK bistabil
-binarna brojila dijele se na asinkrona i sinkrona




Primjer 1:0drediti naCin brojanja tako spojenog bistabila,ako je
pocetno stanje bistabila Qn=0.
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Zakljucak: Broji dva Ta =2% Tcp
razliCita stanja i dijeli
frekvenciju signala Cp sa fo=fcp/2

dva
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Primjer 2: Odrediti nacin brojanja spojenih bistabila sa
sheme, ako su pocetna stanja bistabila Qn=0.
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dekad. 0 1 2 3 0 1 2
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Asinkrona [ripple] brojila

0promjena stanja prvog bistabila uzrokuje serijsku promjenu
stanja slijedecih u nizu

nizlaz prethodnog pobuduje slijedeci bistabil
0(Q bistabila spojen na Cp ulaz slijedeceg bistabila)

nasinkrona brojila: bistabili ne mijenjaju stanje sinkrono sa
zajednickom pobudom

0jednostavnija, jeftinija, sporija
0 Broje 2" stanja
0 Na prethodna dva slajda nacrtane su sheme asinkronih brojila
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Zadatak: Nacrtati shemu trobitnog binarnog asinkronog
brojila i analizirati rad prikazom tablice stanja | vremenskog
dijagrama. Zakljucak--broji 2(8) stanja (od 0 do2~ -1(7))
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Trobitno binarno asinkrono brojilo
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Zakljucak:

* Trobitno binarno asinkrono brojilo broji 8 razliCitih stanja; tj.
broji, gledano dekadski, od 0 do 7

» -svaki bistabil dijeli frekvenciju signala Cp sa dva, tako da Bo
dijelisa2,Bisa4,aB2sa8




Zadatak: Nacrtati shemu cetverobitnog binarnog asinkronog
brojila i analizirati rad prikazom tablice stanja | vremenskog
dijagrama. Zakljucak--broji 16 stanja (od 0 do15)

ClR CP |B, B, B, B,
0 X 0 0 0 0
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CLR 1 8 1 0 0 0
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10 1 U 1 U

15 1 1 1 1

16 0 0 0 0
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Zakljucak:

» Cetverobitno binarno asinkrono brojilo broji 16 razli¢itih stanja;
tj. broji, gledano dekadski, od 0 do 15

» -svaki bistabil dijeli frekvenciju signala Cp sa dva, tako da Bo
dijelisa2,Bisa4,aB2sa8,aBssal6




Zadatak: Nacrtati shemu trobitnog binarnog asinkronog
brojila sa pocetnim stanjem 011 (B:B:Bo=011) | napisati
pripadajucu tablicu stanja.
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Zadatak: Nacrtati vremenski dijagram za trobitno binarno
asinkrono brojilo kroz slijedecCih 5 impulsa, ako je pocetno
stanje brojila bilo 011.

sa O [B2 By By | e
cP | | o X |0 1 13
1 1311 0 0] 4
Cp. 1 0 1 0 1 0 12 |1 0 1|5
1 3 1 0| 6
Q 1 0 0 1 1 0 14 11 1 117
15 |0 0 00
Q 0 1 1 1 1 0 16 g 0 1] 1
dekad. 3 4 ° 6 - 0 L7200 1 0l 2
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Kako realizirati brojilo koje broji do broja koji nije potencija
broja dva?

 -pomocu CLR (Cd) asinkronog ulaza i logiCkog sklopa NI (ako
je aktivni signal CLR ulaza 0) koji se spaja na izlaze Q bistabila
koji su u stanju ,1” za binarnu kombinaciju koja odgovara broju
stanja koje zelimo brojati

Brojilo modulo m, m # 2"
— prekid ciklusa binarnog brojanja
koristenjem asinkronih ulaza bistabila
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Zadatak:Realizirati brojilo koje broji 5 stanja | napisati
pripadajucu tablicu stanja

. Izvedba sa 3 T-bistabila Cg CP %z 801 Bﬂo dgk
* Broji 5 stanja —od 0-4 dekadski ol o1alo o0 1|
* Na 5. impulsu resetiramo brojilo L 2Y0 1 02
s lo 1 1]3
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Zadatak:Realizirati brojilo koje broji 10 stanja | napisati
pripadajucu tablicu stanja

R CP |B, B, B, B,
0 X 0 0 0 0

1 1 0 i 0 1

0 0 0 0 1 2 0 i 1 0
14T 14T -+ 19T 1T 1 3 0 0 1 1
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C. C. C. C. 3 1 b J 1 1 U
T [ ] LC 1 7 o1 1

ar i 1 8 1 i 0 0

- 19|10 0. 1.
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1 0 0 0 0
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Zadatak: Realizirati dekadno brojilo sa JK bistabilima i
nacrtati vremenski dijagram (broji 10 stanja)

- ~Tf; - T T~ m—p— [ N v Mg
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Zadatak:Realizirati brojilo koje broji 12 stanja | napisati
pripadajucu tablicu stanja(broji od 0-11)

ar CP (B, B, B, O,
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Zadatak: Realizirati binarno asinkrono brojilo koje broji

unazad-okidano na negativni brid signala Cp

1417 0
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Zadatak: Realizirati binarno asinkrono brojilo unazad-
okidano pozitivnim bridom Cp impulsa

CR cP [ By By By [
d o x [0 0 010
1 1 1 1 1 /
1 T Q;__ 14T Q?__-L_ T Q?_. o0 1 2 | | 0 6
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Razlika sinkroni rad — asinkroni rad

174 T -, 1— T | S
B B Bo > asinkroni rad
0 1 I S Sty
ULAZ ->CP CP B, | =

Bq] B1 B, > sinkroni rad

é l'fa'b
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Binarno sinkrono brojilo s paralelnim
prijenosom

CP °

il } * %BO-BI-BZ
B, - B,




Binarno sinkrono brojilo sa serijskim

prijenosom
Okaskadiranje |-sklopova
Ojeftinije rjesenje: istovrsni 1-sklopovi s 2
ulaza
e . _ Osporije riesenje
17T . T = T = — T =
— B = B 4 B 4 B




Binarno sinkrono brojilo

CP |B2 B1 Bo
= Trobitno binarno sinkrono brojilo 010 O O
= struktura brojila slijedi i1z tablice brojenja 1100
N . L 210 1.0
= prvi bistabil B; mijenja stanje uvijek: T, =1 3 Oz@
= |-ti bistabil B; mijenja stanje kad su svi prethodni 4 |10 O
= bistabili u 1: T, = By B,-...-B,, 5 11 0,4
6 |1 1_0
7 110,0
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Brojilo naprijed-natrag

« Smjer: O=naprijed; 1= nazad

smjer
. .
CP, .

147 QJDLTQ {1 0 T oF

|t B




Zadatak: Nacrtati shemu trobitnog binarnog sinkronog
brojila sa pocetnim stanjem 100 (B2B1B0o=100) | napisati

pripadajucu tablicu stanja.

sqa CP | B2 By Bg 3:;‘:::21
CP - P -
Sd 0 X 1 0 01 4
o 1 18]1 0 1] 3
1 T Ole T e T 2F 1 2 1 1 0|6
—> BU —CD B1 <> BZ 1 3 1 1 1 ?
14 10 0 010
T _ 15 |0 0 1] 1
BDaLR 16 [0 1 02
Cd(CLR) |
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Zadatak: Nacrtati vremenski dijagram za trobitno binarno

sinkrono brojilo kroz slijedecih 6 impulsa, ako je pocetno
stanje brojila bilo 100.

ce | Y -
Qo _© 1 0 1 0 1 0
Q4 0 0 1 1 0 0 1
QZ 1 1 1 1 0 0 0

dekad. 4 5 6 7 0 1 2
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